

Szegedi Egyetem

V. évf. 8. szám

A SZEGEDI FELSOROKTATÁSI INTÉZMÉNYEK LAPJA

1967. április 25.

Megrendezték az orvosegyetemi tudományos diákkörök VIII. országos konferenciáját

Százhusz résztvevő hetven dolgozattal Javaslat: ezután évenként

Debrecen, Miskolc — Pécs. A Mecsek városa ezen a tavaszon mozgalmas napok színhelye volt. Március 31., április 1-2-án itt tartották meg az orvostudományi egyetemek VIII. diákköri konferenciáját. A hazaiak e három napon mintegy 120 budapesti, debreceni, szegedi hallgatót, illetve az egyetemek által a konferenciára meghívott külföldi diákok látta vendégül. Érkeztek vendégek Erfurtból, Pozsonyból, Krakowból éppegy, mint a SZOTE meghívottja Novi Sad-ról.

Március 31-én reggel zajlott le a konferencia megnyitása, s a résztvevők: tanárok, diákok vitavezetők és vitázók máris munkába kezdtek. A VIII. diákköri konferencián nem kevesebb, mint hetven dolgozatot olvastak fel az orvostanhallgatók leghetesebbjei. Ha azt is figyelembe vesszük, hogy e dolgozatok kiválogatása milyen erős versengésben történt el, ahogy azt a szegedi helyi konferencia zsürije is megállapíthatta, akkor nagyon is érthető, miért tartják az utóbbi évek legsikerültebb összejövetelének a pécsi találkozózt. A szegedieket tizenöt előadás képviselte; tizenkét orvoskarri és három gyógyszerészkarri. És ha már a számoknál tartunk: a dolgozatoknak majdnem fele díjazottan került ki a tudományos versengésből.

A konferencia nyolc első díja közül kettőt szegediek kaptak, a Szegedi Orvostudományi Egyetem ötödíves hallgatói, Méray Judit és Nagykárolyi Márta közös dolgozata (Tartós pestrogeneron és thiouracil keze-

lés hatása patkányok adenohipophysisére) mint a konferencia egyik legértékesebb munkája érdemelte ki a díjat és a vele járó pénzjutalmat. Hasonlóan nagy érdemelés és elismerés fogadta Hammer Helga első díjas, értékes dolgozatát: Adatok a B, subtilis alkalikus-foszfotáz termelésének regulációjához.

A díjazottak között találjuk négy gyógyszerésztanhallgató közös munkáját (Epidemiológiai vizsgálatok gyógyszerterekben), Gellén Barnabás dolgozatát (Nukleoid-foszfotázok fény- és elektrohisztokémiai vizsgálata szívizomban) is, valamint Antal Mihály (Plasma lipoprotein lipase aktivitás touniquet shockban), Nagy Éva és Marosi György (Kísérletek a hexadimethrinbromid okozta szöveti elváltozások befolyásolására patkányban hypophysishátsólebeny kivonattal, illetve diaethylstilbennel) és Farkas Gyula (A raphanin hatása a víruszaporodásra) tehetséges írásait.

A szegediek kis küldöttsége tehát örömmel nyugtázhatta április másodikán délután az eredményhirdetésen a jó szereplést. Este a rektori fogadást követő bálon vidáman zárták a VIII. konferenciát. A küldöttségek vezetői azonban nem is annyira ezt a fiatalos jókedvet, hanem azt a rendkívüli nevelőhatást, a konferenciának azt a maradandó értékét figyelembe véve, amely a hallgatók tudományos kutatásainak eredményében rejtezőtt — közös javaslattal fordultak a KISZ KB-hoz és az Egészségügyi

Minisztériumhoz, hogy a diákköri konferenciákat ezután ne két évenként, hanem évente rendezzék meg. Az már eldőlt, hogy a következő konferencia színtere Debrecen lesz, s erre az egy vagy két év múlva bekövetkező eseményszorozatra a budapesti orvostanhallgatók 25, a szegediek 17, a debreceniek és a pécsiek 15-15 dolgozattal készülnek.

A pécsi konferencia egyik érdekessége az volt, hogy minden orvosegyetem elküldte három KISZ v. b.-tagját tapasztalatcserére. Így nemcsak tudományos munkájáról lesz nevezetes az 1967-es találkozó, de arról is, hogy az ifjúsági vezetők megbeszéléseivel is közelebb kerültek egymáshoz ezek a földrajzilag elég távol eső intézmények. Ezek a megbeszéléseken szó volt az orvosegyetemek összefogásáról, mozgalmi megfigyelésekről és tapasztalatokról csakúgy, mint a szocialista kollégium-tervezetről, amely lapunk hasábjain is oly heves vitát váltott ki.

Eredményes három napot töltött Pécsen a Szegedi Orvostudományi Egyetem harminc tagú delegációja. Értékes dolgozataik felolvasásával öregbítették egyetemünk hírnevét, aktív részvételükkel segítették a konferencia munkáját. Megismerték a várost, az egyetemet, szórakoztak a pécsi orvosegyetem szép klubjában, találkoztak azokkal a más városbeli diákokkal, akiknek ugyanaz a céljuk: jó tudományos alapra támaszkodva végezni az életmentő munkát.

V. M.

Köszöntés

amely hamarosan oda kerül majd nyelvünk múzeumába a furcsaságok közé. Van már hangulata a névadó ünnepeknek. Hovatovább hagyományai is kialakulnak.

Ezeket gazdagította a József Attila Tudományegyetem április 15-i ünnepe. Az egyetem nagy családja nyolc új „polgárunkat” üdvözölte e napon. Őket köszöntötte a tanács kamarakórusának dala, őket simogatta fogadalmat tevő névadó szülei szeme. Ele-tük első ünnepi pillanata fűződik ehhez a naphoz: Kalocsai Zoltán, Kelemen János Balázs, Kocsondi Antónia, Krajčík Zoltán Attila, Lang Árpád, Nagy Katalin, Papp Kornélia,

Végh Gyula nevét dr. Novák Zoltán az I. kerületi tanács vb. anyakönyvi hivatalának vezetője jegyezte be az anyakönyvbe.

Kollegák, rokonok, barátok voltak szemtanúi a megható pillanatoknak. S elhozták a filozófiai tanácsokra azok üdvözlését is, akik mind nem is fértek volna a terembe. Dr. Szalay László egyetemi tanár, tudományos rektorhelyettes az egyetem állami, párt- és szakszervezeti vezetőségének nevében köszöntötte a szülőket és adta át ajándékait, Meruk Vilmos, a Művelődésügyi Minisztérium osztályvezetője Ilku Pál miniszter jókívánságait tolmácsolta. Hadd köszöntsük most mi is mindannyiukat; sok boldogságot kívánunk az ünnepeketeknek: gyerekeknek és szülőeknek egyaránt!

Ifjúsági jogásznapiok

A József Attila Tudományegyetem Allam- és Jogtudományi Karának kezdeményezésére az elmúlt évben először került sor budapesti, pécsi és szegedi joghallgatók baráti találkozására Szegeden.

A kezdeményezés bebizonyította, hogy feltétlenül hasznosak az ilyen jellegű találkozók, s minél szélesebb körűek, sokrétűbbek a kapcsolatok, összhatásukban annál serkentőbben hatnak a joghallgatók szakmai-politikai fejlődésére, általános műveltség szintjének emelésére.

A tavalyi tapasztalatok alapján az április 27-29 között tartandó jogásznapiok mind a résztvevők, mind a hallgatók számára érdekes, változatos programot nyújt, lehetőség nyílik arra, hogy nemes vetélkedés keretében ismét találkozzanak a társkarok hallgatói.

Közismert tény, hogy az ilyen jellegű feladatok megoldása igen vonzó a hallgatók számára, a kötelező tananyagon felüli ismeretanyag elsajátítása, az általános és jogi műveltségnek verseny keretében történő összemérése bizonyos többletet jelent, ezáltal a résztvevőket kiemeli az átlagdiákok közül, aminek egészséges ösztönző hatása az egész hallgatóságra feltétlenül nagy jelentőséggel bír.

A vendéglátó kar oktatói és hallgatói nagy érdeklődéssel várják e találkozó rendezvényeit. Ebből az alkalomból köszöntöm a résztvevő oktatókat, hallgatókat s kívánom, hogy e jó kezdeményezés a jövőben a joghallgatók közötti minél szorosabb együttműködésnek egyik fóruma legyen.

DR. KEMENES BELA
az Allam- és Jogtudományi Kar dékánja

A tavalyi sikeres jogásznapiok után ebben az évben ismét Szegeden rendezik meg a három jogtudományi kar — a budapesti, pécsi és a szegedi — hallgatóinak második találkozóját április 27-29-ig. A kar állami és pártvezetése, valamint a KISZ-bizottság közös rendezésében sorra kerülő események programja már elkészült. Ez hármas célt tűz maga elé: szakmai-, kulturális vetélkedést és baráti találkozót.

Minden nap mindhárom programból egyet-egyet benyújtanak le. Április 27-én délután 2 órakor kerül sor az ünnepélyes megnyitóra, amelyen Dr. Kemenes Béla, a JATE Allam- és Jogtudományi Karának dékánja mond beszédet. Fél háromkor mindjárt „csemegével” indul a vetélkedő-sorozat: karonként 4-4 hallgató részvételével rendezik meg a perbeszédversenyt. Ez annál is érdekesebbnek ígér-

kezik, mert a büntetőjogi tanszék megrendezi a perbeszédet, amelynek végén a versenyzőknek el kell mondanuk a perbeszédet. A „bíróági légkört” fiatal bírók szolgáltatják, a vád, illetve a védelem képviselői — tetszés szerint — a hallgatók lesznek. A ténnyállás előre ismert lesz, így alkalom adódik a felkészülésre. A résztvevőknek egyaránt jártasagnak kell lenniük mind az anyagi-, mind az eljárás jogban, és nem utolsósorban a jó előadóképességet, a retorikát is értékelni fogja a zsűri, amelynek tagjai szakbírákból, a kar dékánjából és a büntetőjogi tanszék képviselőiből kerülnek ki. Este 8 órakor pedig ismerkedési est keretében „KI MIT TUD” — vetélkedőt tartanak a hagyományos agyakban: ének, szavalt, tánc, paródia, búvészet.

28-án 9 órakor ismét szakmai vetélkedő vezeti be a napi programot. Ezuttal a civilisztika köréből jogesetmegoldási verseny lesz, a polgári tanszék rendezésében. A szintén 4-4 versenyzőnek az életben megtörtént jogesetet kell megoldaniuk. Szóban és írásban egyaránt ki kell fejteniük és indokolniuk kell a megoldást. Itt a cél az, hogy a hallgatók figyelemmel kísérik az elmúlt időszak bírósági tárgyalásait, (hiszen ezek közül kerül ki a verseny feladvány is) és ezzel fokozzák a gyakorlattal való kapcsolatukat. Délután 2 órától sport-vetélkedés lesz asztaliteniszben a Kar KISZ klubjában, ugyanakkor az Ady téri pályán vagy labdarúgó, vagy röplabda mérkőzésen mérik össze erejüket a három kar hallgatói, annak megfelelően, hogy milyen együttessel érkeznek a vendégek. A szegediek mindkét sportágban felkészültek így semmi akadály sem lesz, hogy hazai győzelemnek taposolhasson a mindig telkes jogászkiözönség! Este 8 órai kezdettel viszont az elméleti sport hívei találkoznak a szellemi öttusa keretében. Az ötos csapatok politikai-történelem, irodalom-filmművészet, képzőművészet, zene és szakirodalom terén tehetnek tanubizonyosságot felkészültségükről.

Az utolsó napi program szakszövegfordítási versenynek kezdődik reggel kilenc órakor. Két kategóriában rendezik meg ezt a versenyt oroszról magyarra és németről magyarra fordításban. Az idegen nyelvű szövegek a jogi irodalom köréből kerülnek ki. Délután 2-órakor kerül sor a legizgalmasabb „müsorra”, az ünnepélyes eredményhirdetésre, valamint a díjak kiosztására. Igen komoly összegű és értékű jutalmakat oszt ki az értékelő bizottság, hiszen egy-egy kar 2500-2500 Ft-ot ajánlott fel a legjobb produkciók jutalmazására. A II. Jogásznapi háromnapos rendezvény-sorozatáa este hét órai kezdettel müsoros esttel ér véget.

Reigl Endre



Kun Sándor felv.

Szesélyes az idő, hol nap süt, hol esik és fúj — ez április. De hogy immár visszavonhatatlanul tavasz van, azt a virágok bizonyítják, a mindenféle fehénen sárgán, pirosan pompázó virágok. A Széchenyi téren rózsásfehér virággompa fogadja a szemlélődőt. Virágoznak a tulipánfák. Bár — volt már ilyesmi — azért meglephet még bennünket egy kis hóvihar is.

